



Случаи пропажи детей в Оренбурге всколыхнули социальные сети. С начала учебного года уже 3 таких случая. И ненароком начинаешь примерять эту ситуацию на себя и, как родитель, думать, а все ли правильно делаю я? Как не допустить такой ситуации в своей семье?

Давайте подумаем, а из-за чего дети уходят? Ведь предупрежден - значит вооружен!

Есть дети, которые избалованы и бегут из дома, чтобы показать характер и добиться своего.

Бывает, убегают дети, которые растут в атмосфере гиперопеки — и тогда все очень удивляются: мы его так любим, у него и няня, и мама, и бабушка, а он убежал.

Иногда ребёнок убегает из жажды приключений, в поиске новых ощущений, наконец, чтобы просто помотать родителям нервы и за что-то отомстить.

Но основные причины другие: недоверие к родителям, непонимание в семье, страх наказания.

За последние 10 лет, число детей, покинувших свой дом добровольно выросло с 18% до 49%!

Причем, 75% из них из достаточно благополучных среднестатистических семей! Почему? Многие из них утверждают, что они не чувствуют любви родителей, чувствуют себя ненужными, ущербными (на фоне сверстников), а ещё - страх!

Один из основных мотивов — непонимание в семье. Например, когда родители в конфликтной ситуации безоговорочно встают на сторону учителя.

Но дети остро воспринимают несправедливость в отношении себя и своих друзей. И если ребёнок, столкнувшись с неправотой взрослого в школе, не находит поддержки у своих родителей, потому что для них учитель всегда прав, для него это может стать причиной ухода.

Дети бегут, когда боятся наказания. Если ребёнка сильно ругают дома за испорченные или потерянные вещи, то он может убежать, потому что разбил телефон.

И в этом случае выводы надо делать родителям, а не ребёнку — все мы что-то роняем, бьём, ломаем. Но они это часто не делают, и тогда мы получаем бегунка-рецидивиста. Дети часто убегают, если их ругают за плохие оценки. Всем хочется, чтобы ребёнок был круглым отличником, но не у всех получается. Почему, вместо того чтобы помочь ребёнку подтянуть те предметы, где у него проблемы, или признать его неспособность к тем или иным дисциплинам, его запугивают до такой степени, что он уходит из дома, получив двойку?

Дети постарше, лет 12-15, бегут обычно из-за того, что дома «передавливают», а им хочется свободы, у них появилась жажда приключений, хочется попробовать другую жизнь. Ещё одна причина для детей такого возраста — неприятие дома их друзей, девушек и парней или раннее «взрослое» поведение, к которому родители не готовы.

"Для профилактики детских побегов МВД России предлагает на ранней стадии выявлять и устранять причины, по которым ребенок убегает из дома". Нас, родителей, МВД предупреждает, потом ведь может быть поздно. Что такое профилактика? Говорить, общаться и не только по необходимости (уроки сделал? за хлебом ходил?), а просто так! Ребенок должен знать, что с каким бы то ни было несчастьем, катастрофой (у детей именно так, именно катастрофа!) они могут подойти к своим, к родным, к маме и папе! И родителям это будет ДЕЙСТВИТЕЛЬНО важно и интересно!

Главная профилактическая мера против побегов и рецидивов— безусловно любить своего ребенка и слышать его, находить время для откровенных разговоров!

Не считайте детские проблемы мелкими и маловажными. Хорошо бы быть в курсе того, чем ребенок живет, каковы его интересы, зарегистрирован ли он в соцсетях и в каких группах состоит.

Есть случаи, когда никак ребенок не идет на контакт! Ну не хочет он открываться вам, носит в своей головке маленькой все свои проблемы вселенского масштаба, конечно, чаще надуманные! И вот тут, хочешь или нет, нужно идти, бежать, лететь к тем людям, которые могут помочь! Психологи! Люди, которые годами учились, практиковались, чтобы уметь ВАМ помочь! Помощь нужна не только вашему ребенку, но и всей семье, важно что-то изменить в общении всех членов семьи, чтобы мир и согласие наполнили дом! Нельзя, проигнорировать проблему и, осознавая даже всю серьезность ситуации, пустить проблему в свободное плавание...